

GREEN CARD FOR USA

www.ebsvisaconsultants.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EBSVisa #GreenCard
Call / Whats up No 9824653073

પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાચા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક

now on Internet www.janfariyad.com

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. GAMC/1185

જન ફરિયાદ

તંત્રી: પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. G-GNR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-28 ■ અંક-03 ■ તા. 21-1-2024 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠલોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

મોદીએ તમિલનાડુના રામેશ્વરમમાં ડૂબકી લગાવી



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી શનિવારે તમિલનાડુના પ્રવાસે હતા. અહીં તેમણે બે મંદિરોમાં પૂજા કરી હતી. સ્નેહ સૌપ્રથમ શ્રીરંગમ, તિરુચિરાપલ્લીમાં શ્રી રંગનાથસ્વામી મંદિરની મુલાકાત લીધી હતી. ત્યારપછી હાથીને ગોળ ખવડાવ્યો અને આશીર્વાદ લીધા. બપોરે તેમણે રામેશ્વરમમાં રોડ શો કર્યો હતો.

આ પછી પીએમએ રામેશ્વરમના અગ્નિ તીર્થમાં સ્નાન કર્યું અને પછી ભગવાન રામનાથસ્વામી મંદિરમાં પૂજા કરી. અહીં તેમણે રામાયણ પાઠ અને ભજનમાં ભાગ લીધો હતો. શ્રી રંગનાથસ્વામી અને રામેશ્વરમ મંદિરો ભગવાન રામના જીવન સાથે સંકળાયેલા છે.

૨૨ જાન્યુઆરીએ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા સમારોહ પહેલા વડાપ્રધાન રામાયણમાં ઉલ્લેખિત મંદિરોની મુલાકાત લઈ રહ્યા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી તિરુચિરાપલ્લીમાં શ્રી રંગનાથસ્વામી મંદિરની મુલાકાત લેનારા દેશના પ્રથમ વડાપ્રધાન છે. શ્રીરંગમ, ત્રિચી ખાતેનું શ્રી રંગનાથસ્વામી મંદિર



દેશના સૌથી જૂના મંદિરોમાંનું એક છે. રંગનાથસ્વામી મંદિર વિજયનગર કાળ (૧૩૩૬-૧૫૬૫) દરમિયાન બાંધવામાં આવ્યું હોવાનું માનવામાં આવે છે. પુરાણ સહિત અનેક પ્રાચીન ગ્રંથોમાં આ મંદિરનો ઉલ્લેખ છે. તે તેના સ્થાપત્ય અને ગોપુરમ માટે પ્રખ્યાત છે. અહીં પૂજામાં આવતા મુખ્ય દેવતા

શ્રી રંગનાથ સ્વામી છે, જેઓ ભગવાન વિષ્ણુનું સ્વરૂપ છે. તમિલ કવિ કમ્બને અહીં પહેલીવાર કમ્બા રામાયણમાં જાહેરમાં રજૂ કર્યું. શ્રીરંગમમાં મંદિરની મુલાકાત લીધા બાદ તેઓ શ્રી રામાયણ પારાયણ કાર્યક્રમમાં ભાગ લેશે. આ કાર્યક્રમમાં ૮ અલગ-અલગ પરંપરાગત

મંડળો ભગવાન રામના અયોધ્યા પરત ફરવાની કથાનું વર્ણન કરશે. આ મંડળો સંસ્કૃત, અવધિ, કાશ્મીરી, ગુરુમુખી, આસામી, બંગાળી, મૈથિલી અને ગુજરાતી રામકથાનું પઠન કરશે. શ્રીરંગમ, ત્રિચી ખાતેનું શ્રી રંગનાથસ્વામી મંદિર દેશના સૌથી જૂના મંદિરોમાંનું એક છે. પુરાણ સહિત અનેક પ્રાચીન

ગ્રંથોમાં તેનો ઉલ્લેખ છે. તે તેની સ્થાપત્ય કળા અને ગોપુરમ માટે પ્રખ્યાત છે. અહીં પૂજામાં આવતા મુખ્ય દેવતા શ્રી રંગનાથ સ્વામી છે, જે ભગવાન વિષ્ણુનું સૂતેલું સ્વરૂપ છે. આ સિવાય તમિલ કવિ કમ્બનને પહેલીવાર અહીં જાહેરમાં કમ્બા રામાયણમ રજૂ કર્યું હતું. ૨૧ જાન્યુઆરીએ વડાપ્રધાન મોદી ધનુષકોટ્ટીમાં કોદંડારામસ્વામી મંદિરની મુલાકાત લેશે અને પૂજા કરશે. આ પછી તે ધનુષકોટ્ટી પાસે અરિયલ મુનાઈ પણ જશે, જ્યાં રામસેતુનું નિર્માણ થયું હોવાનું કહેવાય છે. આ મંદિર શ્રી કોદંડારામ સ્વામીને સમર્પિત છે. કોદંડારામ નામનો અર્થ ધનુષધારી રામ છે. એવું કહેવાય છે કે અહીં જ વિભીષણ શ્રી રામને પ્રથમ વખત મળ્યા હતા અને તેમની પાસે આશ્રય માંગ્યો હતો. કેટલીક દંતકથાઓ એવું પણ કહે છે કે આ તે સ્થાન છે જ્યાં શ્રી રામે વિભીષણનો રાજ્યાભિષેક કર્યો હતો આ મંદિરમાં પૂજા મુખ્ય દેવતા શ્રી રામનાથસ્વામી છે, જે ભગવાન

શિવનું એક સ્વરૂપ છે. એવું માનવામાં આવે છે કે આ મંદિરમાં શિવલિંગની સ્થાપના અને પૂજા શ્રી રામ અને માતા સીતા દ્વારા કરવામાં આવી હતી. આ મંદિરમાં સૌથી લાંબો મંદિર કોરિડોર છે, જે તેની સુંદર સ્થાપત્ય માટે પણ પ્રખ્યાત છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આંધ્રપ્રદેશ-કેરળની બે દિવસીય મુલાકાતે હતા. મંગળવારે તેઓ લેપાક્ષી પહોંચ્યા અને ૪૮૬ વર્ષ જૂના વીરભદ્ર મંદિરમાં પૂજા કરી. મંદિર પરિસરમાં બેસીને પીએમ મોદીએ રામ ભજન પણ કર્યું અને રંગનાથ રામાયણ પર આધારિત કઠપૂતળીઓ દ્વારા ભજવાતી રામકથા પણ નિહાળી હતી. વડાપ્રધાન મોદીએ કેરળના ગુરુવાયુર અને ત્રિપ્રયાર મંદિરોમાં પૂજા-અર્ચના કરી હતી. ગુરુવાયુર મંદિર અને ત્રિપ્રયાર શ્રીરામમંદિરમાં પ્રાર્થના દરમિયાન વડાપ્રધાન પરંપરાગત પોશાક મુંડુ (ધોતી) અને વેષ્ટી (સફેદ શાલ)માં જોવા મળ્યા હતા. પીએમ મોદીએ કેરળના ત્રિપ્રયાર શ્રી રામમંદિર પહોંચ્યા બાદ જળ યાત્રાનું હતું.

દિલ્હીના બાબર રોડના બોર્ડ પર અયોધ્યા માર્ગનું પોસ્ટર ચોંટાડવામાં આવ્યું



નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ એક તરફ અયોધ્યામાં રામલલ્લાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાની વિધિ ચાલી રહી છે. બીજી તરફ દિલ્હીના બાબર રોડના બોર્ડ પર અયોધ્યા માર્ગનું પોસ્ટર ચોંટાડવામાં આવ્યું હતું. હિન્દુ સેનાએ શનિવારે દિલ્હીના બાબર રોડના બોર્ડ પર અયોધ્યા માર્ગના પોસ્ટર ચોંટાડવા હતા. અગાઉ પણ હિન્દુ સંગઠનો દ્વારા બાબર

રોડની સાથે અન્ય મુઘલ શાસકોના નામ પર રાખવામાં આવેલા રસ્તાઓના નામ બદલવાની માંગણી કરવામાં આવી રહી છે. રામ મંદિર નિર્માણની સાથે અયોધ્યામાં પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના કાર્યક્રમો ચાલી રહ્યા છે. આ પ્રસંગે હિન્દુ સેનાએ ફરી એકવાર આ પોસ્ટર ચોંટાડીને આ માંગણી ઉઠાવી છે. કહેવાય છે કે મુઘલ શાસક બાબરના સેનાપતિ મીર

બાંકીએ અયોધ્યામાં રામ મંદિર તોડીને બાબર મસ્જિદનું નિર્માણ કરાવ્યું હતું. આ પછી ઘણી તકરાર થઈ. હજારો લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા હતા. આજે ૫૦૦ વર્ષ પછી અયોધ્યામાં એ જ જગ્યાએ રામ મંદિરનું નિર્માણ થઈ રહ્યું છે. રામલલ્લાના અભિષેક સાથે હિન્દુ સંગઠનોનો મુઘલ વિરોધ ફરી એકવાર સામે આવ્યો છે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ અયોધ્યામાં ભવ્ય શ્રી રામ મંદિરનું ઉદ્ઘાટન થવાનું છે. તે જ દિવસે અયોધ્યામાં રામલલ્લાના પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા કરવામાં આવશે. રામ મંદિરના ગર્ભગૃહમાં રામલલ્લાની નવી મૂર્તિ સ્થાપિત કરવામાં આવી છે. પૂજારીઓએ પણ મંદિર પરિસર અને ગર્ભગૃહમાં પૂજાની વિધિ શરૂ કરી દીધી છે. લગભગ ૫૦૦ વર્ષ બાદ રામલલ્લા હવે ભવ્ય રામ મંદિરમાં બિરાજમાન થશે.

દિલ્હીમાં પણ ૨૨ જાન્યુઆરીએ અડધો દિવસ રજા, કેજરીવાલ સરકારના નિર્ણય પર ઉપરાજ્યપાલની મંજૂરી

દિલ્હીના નવનિય કુમાર સક્સેનાએ અયોધ્યામાં રામ મંદિરમાં રામલલ્લાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના અવસરે ૨૨ જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ના રોજ દિલ્હી સરકારે તમામ ઓફિસોમાં ડાહ્કે ડેને મંજૂરી આપી દીધી છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે ન્હી પાસે આ અંગે પ્રસ્તાવ મોકલ્યો હતો જેનો ન્હો સ્વીકાર કરી લીધો. દિલ્હી સરકારની તમામ ઓફિસ, ન્હ, ઓટોનોમસ બોડીઝ, ઉપક્રમો અને બોર્ડર્સ સહિતમાં અડધો દિવસની રજા રહેશે. જણાવી દઈએ કે, દિલ્હી સરકાર ૨૦ જાન્યુઆરીથી ૨૨ જાન્યુઆરી સુધી વિશેષ રામલીલાનું પણ આયોજન કરી રહી છે. નજીક આવેલ પ્યારેલાલ ઓડિટોરિયમમાં તેનું આયોજન થવા જઈ રહ્યું છે. લોકો માટે

એન્ટ્રી મફત હશે. આ સિવાય દિલ્હીમાં મહિનાના પહેલા મંગળવારે આપ સરકાર સુંદરકાંડ પાઠનું આયોજન શરૂ કરાવી ચૂકી છે. આ પહેલા પણ કેટલાક રાજ્યોએ રજાનું એલાન કર્યું છે. મહારાષ્ટ્ર, કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશ ચંદીગઢ અને પુડુચેરીએ ૨૨ જાન્યુઆરીએ આખા દિવસની સરકારી રજા જાહેર કરી છે, જ્યારે ગુજરાત, મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન, ત્રિપુરા અને હરિયાણામાં સોમવારે અડધો દિવસ ઓફિસો



હનુમાનના જયકારા સંભળાઈ રહ્યા છે. લોકો જય શ્રી રામ લખેલા વસ્ત્રો ધારણ કરેલા જોવા મળી રહ્યા છે. અયોધ્યામાં પ્રાણ-પ્રતિષ્ઠા સમારોહ પહેલા પોસ્ટર

લગાવાયા છે જેના પર 'શુભ ઘડી આઈ', 'તૈયાર હે અયોધ્યા ધામ', 'બિરાજેંગે શ્રી રામ' અને 'રામ ફિર લોટંગે' જેવા નારા લખ્યા છે. નગરમાં રામ

માર્ગ, સરયૂ નદી તટ અને લતા મંગેશકર ચોક જેવા મુખ્ય સ્થળો પર પોસ્ટરો પર રામાયણના અલગ અલગ શ્લોક પણ છપાયા છે.

અયોધ્યામાં રામલલ્લાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા પર્વે સાધુ-સંતોની ઇલાવણીઓ સ્વાગત માટે તૈયાર

અયોધ્યા તા. ૨૦ સામાન્ય રીતે જ્યાં સેના રહે છે તેને ઇલાવણી કહે છે પણ પ્રભુની શ્રીરામની જન્મસ્થળી અને મંદિરોની નગરી આ મામલે અલગ છે. અહીં ઇલાવણીઓ તો છે પણ તેમાં સાધુ-સંતો રહે છે. આ ઇલાવણીઓમાં રોજ પૂજા પાઠ થાય છે. ભજન કીર્તન થાય છે. અહીં સવારે ભોગ લાગે છે. ભક્તો પણ ધાર્મિક કાર્યોમાં અહીં સાધુ-સંતો સાથે સામેલ થાય છે. આ આયોજન બપોર સુધી ચાલે છે. સાંજે ફરી એકવાર પુજા-પાઠનો દોર શરૂ થાય છે. અયોધ્યામાં સાધુઓની આ ઇલાવણીઓનો કોઈ લેખીત ઇતિહાસ નથી સૌના અલગ અલગ દાવા છે કે આ ઇલાવણીઓ કેવી રીતે અસ્તિત્વમાં આવી અને તેને ઇલાવણી કેમ કહેવામાં આવે છે. જોકે એક વાત જરૂર સમાન છે કે સાધુ-સંતોનો જમાવડો ધર્મની રક્ષા અને ઈશ્વરની સ્તુતિ માટે થયો હતો.

રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની ઓફિસમાં ૨૦૦૦ રૂપિયાની નોટ બદલવા અથવા જમા કરાવવાની સુવિધા બંધ રહેશે

મુંબઈ, તા. ૨૧ અયોધ્યામાં રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહના દિવસે ૨૨ જાન્યુઆરીએ રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની ઓફિસમાં ૨૦૦૦ રૂપિયાની નોટ બદલવા અથવા જમા કરાવવાની સુવિધા બંધ રહેશે. કર્મચારી અને તાલીમ વિભાગે કેન્દ્રીય સંસ્થાઓ અને કેન્દ્રીય ઔદ્યોગિક સંસ્થાઓને લગતો આદેશ જાહેર કર્યો હતો કે

જાહેર ક્ષેત્રની બેંકો, વીમા કંપનીઓ અને પ્રાદેશિક ગ્રામીણ બેંકોમાં ૨૨ જાન્યુઆરી સોમવારના રોજ અડધા દિવસની રજા રહેશે. ભારત સરકાર દ્વારા જાહેર કરાયેલ અડધા દિવસની રજાને કારણે, ૨૨ જાન્યુઆરી, સોમવારના રોજ રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (આરબીઆઈ) ની ૧૯ ઈસ્યુ ઓફિસમાંથી કોઈપણમાં ૩.

૨૦૦૦ની બેંક નોટ એક્સચેન્જ/રિપોઝીટ કરવાની સુવિધા ઉપલબ્ધ રહેશે નહીં. કેન્દ્રીય બેંકે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું. એવું કહેવામાં આવ્યું હતું કે આ સુવિધા ૨૩ જાન્યુઆરી, મંગળવારથી ફરી શરૂ થશે. ગયા વર્ષે ૧૯ મેના રોજ આરબીઆઈએ ૨૦૦૦ રૂપિયાની નોટો ચલણમાંથી પાછી ખેંચવાની જાહેરાત કરી હતી. મહારાષ્ટ્ર સરકારે

નેગોશિયેબલ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ્સ એક્ટ, ૧૯૮૧ની કલમ ૨૫ હેઠળ ૨૨ જાન્યુઆરીને જાહેર રજા તરીકે જાહેર કરી છે, તેથી આ દિવસે સરકારી સિક્યોરિટીઝ, વિદેશી વિનિમય, મની માર્કેટ અને રૂપિયાના વ્યાજ દરના ડેરિવેટિવ્સમાં કોઈ વ્યવહારો અને પતાવટને મંજૂરી આપવામાં આવશે નહીં, આરબીઆઈએ જણાવ્યું હતું.

પંજાબમાંથી ફરી પાકિસ્તાની ડ્રોન ઝડપાયું, બીએસએફએ હથિયારો અને દારૂગોળો જપ્ત કર્યા

ચંડીગઢ, તા. ૨૦ પાકિસ્તાન પોતાની નાપાક હરકતથી બાક આવતુ નથી. આતંકવાદને કારણે પાકિસ્તાન આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે બદનામી થઈ રહી છે તેમ છતાં તેમાં સુધારો થઈ રહ્યો નથી. ત્યારે હવે ફરી એકવાર સરહદ પારથી ઉડતું ડ્રોન ભારતમાં આવ્યું, જેને ભારતીય સુરક્ષા દળોએ પકડી પાડ્યું છે. આ ડ્રોનમાંથી ખતરનાક હથિયારો પણ મળી આવ્યા છે. પાકિસ્તાન ક્યારેક સરહદેથી આતંકવાદીઓને યુગ્મસ્વામી કોશિશ કરે છે તો ક્યારેક ડ્રોન દ્વારા હથિયાર અને ડ્રગ્સની સપ્લાય કરે છે, આ કારણે જ ભારતીય સેનાના જવાનો પાકિસ્તાનની હરકતો પર ચાંપતી નજર રાખે છે ત્યારે આજે પાકિસ્તાન તરફથી આવેલું ડ્રોન આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદ નજીક પંજાબના નજીક ફિરોઝપુર જિલ્લામાં પડ્યું હતું.

તંત્રી લેખ.....

'વન નેશન વન ઈલેક્શન'

આમ આદમી પાર્ટીએ "એક રાષ્ટ્ર, એક ચૂંટણી" પર તેના વિચારો ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિને વિચારણા માટે મોકલ્યા.

તેમણે પત્રમાં લખ્યું છે કે, 'એક રાષ્ટ્ર એક ચૂંટણી' સંસદીય લોકશાહીના વિચાર, બંધારણના મૂળભૂત માળખા અને દેશની સંઘીય રાજનીતિને નુકસાન પહોંચાડશે.

કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ શુક્રવારે 'વન નેશન વન ઈલેક્શન' પર રચાયેલી ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિને પત્ર લખ્યો હતો.

તેમણે આ પત્ર ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિના સચિવ નિતેન ચંદ્રને મોકલ્યો છે. આમાં પોતાનો અભિપ્રાય આપતા ખડગેએ કહ્યું કે એક સાથે ચૂંટણી કરાવવાનો વિચાર બંધારણના મૂળભૂત માળખાની વિરુદ્ધ છે.

ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ ઈમેન્યુઅલ મેકોનનું જયપુરમાં શાહી સ્વાગત કરવામાં આવશે

જયપુર, તા. ૨૦ છે જે રીતે પીએમ મોદીની ફાંસ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ ઈમેન્યુઅલ મેકોન ૨૫ જાન્યુઆરીએ જયપુર પહોંચશે.

ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ મેકોન ૭૫માં ગણતંત્ર દિવસના અવસર પર મુખ્ય અતિથિ છે. ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિના સન્માનમાં જયપુરમાં શાહી રાત્રિભોજનનું આયોજન કરવામાં આવશે.

પત્રાવળી-૨૯

રવિવારની સવાર

સર્વે પત્ર-મિત્રોને સુંદર ઋતુની વધામણી.

મૌન શબ્દ પર વિચાર કરતાં કરતાં થાય, કે આમ જુઓ તો એ શબ્દ કેટલો સહેલો લાગે છે, નહીં?

"કેમ આજે મૌન લઈને બેઠાં છો?", અથવા "કેમ, આજે સાવ મૌન રાખ્યું છે કે શું?" જેવા કટાક્ષ કરવામાં આ શબ્દ વધારે વપરાતો દેખાય.

બહાઈ નોઈઝ - કૃત્રિમ અવાજ, ઈચ્છાપૂર્વક પશ્ચાદ્ધમાં હાજર રખાતો દ્રેજ જેવી જૈહલ્ક. એમ તો એ કણપ્રિય રવ હોઈ શકે છે, ને મધુર ધ્વનિ પણ હોઈ શકે છે.

તો 'મૌન' શબ્દ શું કેવળ શબ્દોની, વાણીની, અવાજની ગેરહાજરી જ સૂચવે છે? એ શબ્દમાં શું કશાની, કશા તત્ત્વની હાજરી છે જ નહીં?



હું એમાં રહિતતા નહીં, પણ સભરતા જોઉં છું. મૌન શબ્દને હું વ્યાપક રીતે જોવા પ્રેરાઉં છું. મૌન એટલે સ્વ-સ્થ હોવું, એમ સમજું છું.

'મૌન' એટલે જો 'નિ:શબ્દતા' ગણીએ તો પણ એમાં અર્થનું ઊંડાણ પામી શકાય છે. મૌન દરમિયાન ચૈતસિક પ્રવૃત્તિ શક્ય બને છે.

અમેરિકામાં જન્મેલા, ને પછી બ્રિટિશ નાગરિક બનેલા વિખ્યાત કવિ ટિ. એસ. એલિયટ એક કાવ્યમાં કહે છે, કે "જેઠ્ઠે દ્રવ્ય જેઠ્ઠ, ક્લી જેઠ્ઠ. ને છેલ્લે લખે છે, - જ'રી ઠંડીડીજજ જરુદેજઘ્ઠ લી'રી કેમરં, કહેલકં'રી જેઠ્ઠકહીજજ'રી ઠંડેઠકહેલકેમ. પહેલાં સ્થિરતા મેળવો, ને પછી ઉત્કૃલ્લતા પામો.

જોકે 'મૌનનું મંદિર' અને 'વિપશ્યના' જેવા, પ્રયોગો જરા અઘરા ગણાય. એમાં આઠ-આઠ દસ-દસ દિવસ સુધી શબ્દરહિત, વાણીરહિત થઈને ફક્ત

સ્વની સાથે વસવાનું હોય છે. સાવ મૂક આધ્યાત્મિકતાનું આ ઘણું દુષ્કર કહી શકાય તેવું સ્વરૂપ લાગે છે.

દેહને અને મનને આવું વધારે પડતું કષ્ટ આપ્યા વગર પણ મૌનને મેં ઘણા પ્રમાણમાં અનુભવ્યું છે. હું તો કહીશ કે હું મૌનને માણતી રહી છું.

રાજુલબહેન ! કોર્નવોલ પ્રાંત અને ત્યાંનું પેન્ઝાન્સ ગામ મારાં અતિપ્રિય સ્થાનો છે. ગાઠ ધુમ્મસ ત્યાંની મોડી બપોરની રોજિંદી બીના છે.

પ્રવાસ-સ્થાનો પાસેથી મળેલાં ઊંડાં મૌન-આનંદનાં ઘણાંયે સ્મરણ છે, પણ એ સિવાયના એક અસાધારણ પ્રસંગનો ઉલ્લેખ કરું : ઘણાં વર્ષો પહેલાં, ન્યૂયોર્કમાં આપણા પ્રખર વિચારક કૃષ્ણમૂર્તિ પધારેલા.

સ્વના ઊંડાણનું, પાલીપણની સભરતાનું, મૌનની અસાધારણતાનું હંમેશાં યાદગાર એવું આ સંસ્મરણ છે.

મુંબઈમાં બોલિવૂડનું મહત્વ ઘટાડવા માટે ફિલ્મફેર સમારોહ ગુજરાતના ગિફ્ટ સિટીમાં લઈ જવામાં આવ્યો

મુંબઈ, તા. ૨૦ ફિલ્મફેર પુરસ્કાર સમારોહ પ્રથમવાર ગુજરાતમાં યોજાઈ રહ્યો છે. ત્યારે મહારાષ્ટ્રમાં આ મુદ્દે રાજકારણ ગરમચાલ્યું છે.

હિન્દી ફિલ્મ ઇન્ડસ્ટ્રીને મુંબઈથી બહાર કાઢવાનો આ પ્રયાસ છે. નોંધનીય છે કે, ગુજરાત સરકારે ગયા વર્ષે ગુજરાતમાં ફિલ્મફેર એવોર્ડ યોજવા માટે એક સમજૂતી કરાર (એમઓયુ) પર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા.

મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભામાં વિપક્ષના નેતા વિજય વડેટ્ટીવારે કહ્યું છે કે, બોલિવૂડ અને મુંબઈ અતુટ બંધન ધરાવે છે. વિપક્ષના નેતા વિજય વડેટ્ટીવાર કહે છે કે, 'મુંબઈનું મહત્વ ઘટાડવાનો અને ફિલ્મ ઉદ્યોગને શહેરની બહાર લઈ જવાનો પ્રયાસ છે. આ નિર્ણયથી સિનેકામદારોના ધંધાને નુકસાન થશે.

રામલલાના અભિષેક પહેલા રામનગરીનું ભવ્ય નિર્માણ, પંડાલ ત્રણ લાખ ચોરસ ફૂટનો હશે

અયોધ્યા, તા. ૨૦ રામલલાની મૂર્તિનો અભિષેક ૨૨ જાન્યુઆરીએ થશે. આ પહેલા રામજન્મભૂમિ સંકુલ તૈયાર કરવામાં આવી રહ્યું છે.

બધા મહેમાનો માટે સમાન બેઠક પુરશીઓ હશે. શ્રી રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્ર ટ્રસ્ટે મહેમાનોની સંખ્યાને અનુલક્ષીને નવી પુરશીઓ ખરીદી છે. આ પુરશીઓમાં હેન્ડલ છે, જેના પર ચાર ઈંચનું પેઈંગ લગાવવામાં આવી રહ્યું છે.

નેપાળમાં હિન્દુ સમુદાય ૨૨ જાન્યુઆરીએ અયોધ્યામાં યોજાનાર રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહની ઉત્સાહપૂર્વક રાહ જોઈ રહ્યો છે.

જનકપુરમાં જાનકી મંદિર અનેક સાંસ્કૃતિક અને ધાર્મિક કાર્યક્રમો સાથે પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહની ઉજવવાનું આયોજન કરી રહ્યા છે. જનકપુર ભગવાન રામનું સાસણ ઘર છે. સ્થાનિક લોકોએ જણાવ્યું કે સમગ્ર જનકપુર શહેરમાં સ્વચ્છતા અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે.

જીલ્લા કક્ષાએ કલા મહાકુંભમાં શ્રી કે.એમ. પટેલ વિદ્યામંદિર ઈડરના વિદ્યાર્થીઓનો ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ



શેઠ સી.જી. હાઈસ્કૂલ વડાલી ખાતે સમગ્ર સાબરકાંઠા જિલ્લા કક્ષાના કલા મહાકુંભનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમા શ્રી કે. એમ. પટેલ વિદ્યામંદિર ઈડરના કુલ ૧૭ વિદ્યાર્થીઓએ વિવિધ સ્પર્ધાઓ ભાગ લીધો હતો તમામ સ્પર્ધક વિદ્યાર્થીઓએ વિવિધ જિલ્લા કક્ષાએ કલા મહાકુંભમાં કુલ ૮ સ્પર્ધાઓમાં ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લઈ પોતાનો ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કર્યો હતો શ્રી કે. એમ. પટેલ વિદ્યામંદિર ઈડરના સ્પર્ધક વિજેતાઓએ જિલ્લા કક્ષાના કલા મહાકુંભમાં કુલ ૮ સ્પર્ધાઓમાં પ્રથમ સ્થાન , ૪ સ્પર્ધાઓમાં દ્વિતીય સ્થાન અને ૨ સ્પર્ધાઓમાં તૃતીય સ્થાન પ્રાપ્ત કરી શાળા અને પરિવારનુ ગૌરવ વધાર્યું છે

શ્રી કે.એમ. પટેલ વિદ્યામંદિર ઈડરના વિદ્યાર્થીઓએ ન્યાય મંદિરની મુલાકાત લીધી

ઈડરની શ્રી કે. એમ. પટેલ વિદ્યામંદિરમાં લીગલ લીટરસી ક્લબ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને કાયદા અને કાનૂન વ્યવસ્થા અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે ત્યારે વિદ્યાર્થીઓ વધુમા વધુ કાયદા કાનૂનીઓનું અને કાનૂની બાબતોની જાણકારી મેળવે તે હેતુથી શાળાના વિદ્યાર્થીઓ એ ઈડર કોર્ટની મુલાકાત લીધી અને કોર્ટ કાર્યવાહી તેમજ કાયદા અંગેનું માર્ગદર્શન મેળવ્યું હતું આ પ્રસંગે બાર એસોસિએશન પ્રમુખ તથા એડવોકેટ સુરેશભાઈ પટેલ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને કાયદાકીય બાબતો



વિશે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું જેમા શાળાના ૬૨ વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા લીગલ લીટરસી ક્લબના ઈન્ચાર્જ શિક્ષિકા હેતલબેન ચૌધરીની સાથે શાળાના શિક્ષકો એન.ડી. પટેલ તથા નરેશભાઈ ચૌહાણ જોડાયા હતા શાળાના આચાર્ય કીરણભાઈ પટેલે તમામ વિદ્યાર્થીઓને બિરદાવ્યા હતા

તક્ષશિલા ઈંગ્લીશ સ્કૂલ, ઈડરનુ ગૌરવ

તા. ૧૧-૦૧-૨૦૨૪, ગુરુવારના રોજ યોજાયેલ જિલ્લા કક્ષાનો કલા મહાકુંભ ૨૦૨૩-૨૪માં તક્ષશિલા ઈંગ્લીશ સ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કરીને શાળાનું નામ રોશન કર્યું છે સમૂહગાન (૬ થી ૧૪ વર્ષ)મા પટેલ અંશ, પટેલ મોક્ષ, ભાનુશાલી નૈતિક, કાપડીયા કથન, પઢિયાર પ્રિયાંશી, રાજપૂત પીહુ, સુતરીયા યાસુ અને પ્રજ્ઞપતિ ઋત્વીએ ભાગ લીધેલ તથા પ્રથમ ક્રમ પ્રાપ્ત કરેલ છે ચિત્ર સ્પર્ધા (૧૫ થી ૨૦ વર્ષ)મા પટેલ ચૈતાલીએ તૃતીય ક્રમ પ્રાપ્ત કરેલ છે હાર્મોનિયમ (૬ થી ૧૪ વર્ષ)મા દેસાઈ દેવમ એ પ્રથમ ક્રમ પ્રાપ્ત કરેલ છે ઓર્ગન (૬ થી ૧૪ વર્ષ)મા ડાભી અયાન એ પ્રથમ ક્રમ પ્રાપ્ત



કરેલ છે સુગમ સંગીત (૨૧ થી ૫૯ વર્ષ)મા તક્ષશિલા ઈંગ્લીશ સ્કૂલના શિક્ષક પ્રજ્ઞપતિ જગરુકુમારે પ્રથમ ક્રમ પ્રાપ્ત કરેલ છે અને તમામ સ્પર્ધાકો જોન કક્ષાએ પસંદગી પામેલ છે તો તમામ ભાગ લીધેલ વિદ્યાર્થી તેમજ શિક્ષકગણને શાળાના ડાયરેક્ટર જનકકુમાર કે. સોની તથા શાળા પરિવાર તરફથી શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી હતી

તક્ષશિલા ઈંગ્લીશ સ્કૂલ સવગઢ છાવણી હોરીઝોન-૨૦૨૪ થીમ પર આધારિત વાર્ષિક મહોત્સવ યોજાયો

ઈડર સાબરકાંઠા સ્થિત તક્ષશિલા ઈંગ્લીશ સ્કૂલ સવગઢ છાવણી ઈડર.દ.દ્વારા તા-૧૧ અને ૧૨ જાન્યુઆરીના રોજ વાર્ષિક મહોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી હોરીઝોન-૨૦૨૪ થીમ પર આધારિત વાર્ષિક મહોત્સવમાં પ્રથમ દિવસે નર્સરી થી ધો.-૪ ના વિદ્યાર્થીઓનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો જેમા પ્રથમ દિવસે અંદાજીત ૩૮૦ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો જેમા કાર્યક્રમની શરૂઆત દીપ પ્રાગટ્ય થી કરવામાં આવી હતી આ પછી વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વિવિધ ૨૪

જેટલા કાર્યક્રમો રજુ કરવામાં આવ્યા અને પ્રથમ દિવસે અંદાજે ૧૧૦૦ વાલીઓ આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહ્યા. તેમજ બીજા દિવસે ધો-૫ થી ધો.-૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો બીજા દિવસે પણ અંદાજીત ૪૦૦ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો જેમા કાર્યક્રમની શરૂઆત દીપ પ્રાગટ્યથી કરવામાં આવી હતી આ પછી વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વિવિધ ૨૦ જેટલા કાર્યક્રમો રજુ કરવામાં આવ્યા અને બીજા દિવસે અંદાજે ૧૩૦૦ વાલીઓ અને ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહ્યા

હિંમતનગરમા સ્વામી વિવેકાનંદ અંતર્ગત જિલ્લા કક્ષાની લેખિત સ્પર્ધા યોજાઈ

શ્રી હિંમત હાઈસ્કૂલ હિંમતનગર ખાતે જિલ્લા કક્ષાની ૧૨મી સ્વામી વિવેકાનંદ લેખિત સ્પર્ધા યોજાઈ જેમા વિવિધ શાળામાંથી પ્રથમ ક્રમે આવેલા વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો શાળાના આચાર્ય એસ. એસ. પટેલએ સ્પર્ધા માટે સુંદર આયોજન કર્યું આજના કાર્યક્રમમાં કો-ઓર્ડિનેટર સીમાબેન મરાઠા અને મધુબેન ગેલલોત ઉપસ્થિત રહ્યા હતા આ કાર્યક્રમથી સ્વામી વિવેકાનંદના વિચારો શાળા કક્ષાએથી બાળકોને જીવનમાં ઉતરે તેઓ પ્રયત્ન કરવામાં આવ્યો હતો જેને બધાએ બિરદાવ્યો હતો